



# НА СТРАЖЕ ЗАПОЛЯРЬЯ

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА УШАКОВА СЕВЕРНОГО ФЛОТА

Выходит с 18 июня 1937 года

Пятница, 13 августа 2021 года

№ 31 (19027)

## Оценка управления

В соответствии с существующей системой подготовки штабов эта тренировка завершила комплекс мероприятий оперативной подготовки органов военного управления флота в летнем периоде обучения. В ходе её проведения была выполнена оценка практических навыков офицеров штабов в управлении силами, проверено выполнение ряда нормативов и выполнены боевые упражнения с фактическим применением оружия в составе группировок разнородных сил.

На различных этапах тренировки были задействованы соединения армейского корпуса, подразделения морской пехоты, инженерного полка, береговые и ракетно-артиллерийские войска, соединения армии ВВС и ПВО Северного флота, корабли, подводные лодки и суда обеспечения, выполняющие задачи межфлотского перехода после участия в главном военно-морском параде, корабли Кольской флотилии разнородных сил и дивизии ракетных кораблей Северного флота.

Внимательно оценивался и уровень подготовленности органов военного управления Северного флота при планировании и проведении операций по разрешению кризисных ситуаций в Арктическом океанском районе и управлению межвидовыми группировками в рамках решения задач по защите рубежей Российской Федерации на Крайнем Севере от угроз с морских направлений.

## Морское направление

В рамках командно-штабной тренировки 5 августа в Баренцевом море была развернута корабельная ударная группа в составе тяжёлого атомного ракетного крейсера "Пётр Великий" и малого ракетного корабля "Расвет". Военные моряки при создании районов ограничения доступа вступили по вводной во взаимодействие с истребительной и противолодочной авиацией.

Экипаж большого десантного корабля "Георгий Победоносцев", в свою очередь решая задачи по организации обороны островных территорий Российской Федерации, выполнил доставку рейдовых групп мотострелковых соединений в назначенные рай-

## НА ПРОСТОРАХ СЕВЕРНОЙ АТЛАНТИКИ

проходили манёвры, предвещающие масштабные стратегические учения грядущей осени



На прошлой неделе под руководством командующего Северным флотом Героя России адмирала Александра Моисеева состоялась командно-штабная тренировка по управлению силами и войсками.

оны побережья архипелага Новая Земля. В акваториях Баренцева и Белого морей ряд тактических учений провели корабли соединений охраны водных районов.

На различных этапах в манёврах были задействованы атомные и дизельные подводные лодки, корабли Кольской флотилии разнородных сил и соединения ракетных кораблей, суда обеспечения, подразделения армейского корпуса, летательные аппараты, военная и специальная техника армии ВВС и ПВО Северного флота.

## В пункте обеспечения

Важным этапом этого дня стали мероприятия, проходившие в губе Грязная Кольского залива. Их основной элемент - специальное учение инженерных войск по оборудованию пункта

манёвренного базирования сил флота, ход которого контролировал заместитель начальника Генерального штаба Вооружённых сил РФ вице-адмирал Виктор Лина.

Здесь был развернут район материально-технического обеспечения, где в единой тактической обстановке военнослужащие флота разыграли несколько учебных эпизодов. Их основные элементы предполагали оборудование пункта манёвренного базирования, его топогеодезическое и метеорологическое обеспечение.

Тыловое и инженерное обеспечение привлекаемых подразделений осуществлялось на фоне непрерывно меняющейся оперативной обстановки. Группа управления, охраны и обороны проводила мероприятия, приз-

ванные обеспечить комплексную безопасность. Подспорьем в её деятельности стал анализ данных стенда контроля физических полей, гидрометеорологической информации и материалов дистанционного зондирования данного участка местности, позволивший издать уточнённые топографические карты.

Личным составом отдельного морского инженерного полка были сооружены основные элементы береговой и морской составляющей района базирования - пункты управления, ожидания погрузки на корабли, добычи и очистки воды, система рейдового оборудования, причалы, места размещения, питания и отдыха личного состава и другие объекты обеспечения бытовых потребностей войск в полевых условиях.

## СИБИРСКИЙ ВЕКТОР РОССИЙСКОГО РАЗВИТИЯ

Министр обороны Российской Федерации совершил рабочую поездку по городам Сибири и гарнизонам Центрального военного округа

В ходе поездки глава российского военного ведомства проинспектировал сибирские части и соединения РВСН и ПВО Центрального военного округа, посетил города Новосибирск и Красноярск, оценил результаты модернизации и проверил исполнение государственного оборонного заказа на предприятиях оборонно-промышленного комплекса (ОПК).



2 стр.

## СТАБИЛЬНЫЙ, ПЛАНОВЫЙ РЕЖИМ СОХРАНЯЕТСЯ

В Министерстве обороны прошёл единый день приёмки военной продукции



Под руководством министра обороны генерала армии Сергея Шойгу были подведены итоги поставки в войска вооружения и военной техники, а также возведения объектов инфраструктуры Вооружённых сил в первом полугодии 2021 года. Глава военного ведомства особо отметил достигнутый высокий уровень синхронизации поставок ВВСТ с подготовкой специалистов для их эксплуатации и мест для хранения.

4 стр.

Ирина Артемкина

## К НОВЫМ ВЕРШИНАМ

"Год от года Россия становится сильнее, богаче, краше", - говорится в послании грядущим поколениям

Подъём военнослужащих Северного флота на пик Седова состоялся в рамках историко-культурного проекта "Главный фасад России. История, события, люди", проводимого при участии Русского географического общества (РГО) уже на протяжении четырёх лет. В его рамках объединены все совместные экспедиции Северного флота и РГО.

В 2018 году общими усилиями военнослужащих, учёных и исследователей изучалась Новая Земля, в 2019-м - острова Земли Франца-Иосифа, а в 2020 году география экспедиции расширилась Северной Землёй, Таймыром, Новосибирскими островами и островом Врангеля. В 2021 году к участию в данном проекте присоединилось 12-е Главное управление Минобороны России.

2 августа этого года группа альпинистов, организованная из военнослужащих Северного флота, 12-го Главного управления Минобороны России и сотрудников госкорпорации по атомной энергии "Росатом", совершила первое в новейшей истории высокогорное восхождение на пик Седова - господствующую вершину у пролива Маточкин Шар, который разделяет Южный и Северный острова Новой Земли, и осуществила закладку капсулы с обращением к потомкам.



Доставку участников экспедиции выполнил экипаж самолёта Ан-26, поисково-спасательное обеспечение легло на вертолётчиков, в точку высадки участников доставили катером.

2 стр.

12 августа - День Военно-воздушных сил

## КРЫЛЬЯ РОДИНЫ НАДЁЖНЫ И СИЛЬНЫ

Витязи Пятого океана расширяют спектр боевого применения

12 августа исполняется 109 лет Военно-воздушным силам. За это время ВВС прошли длинный исторический путь от аэропланов до перспективных авиационных комплексов, неоднократно претерпевали кардинальные изменения, развиваясь по мере совершенствования вооружения.

В настоящее время практически ни одно мероприятие оперативной подготовки Вооружённых сил РФ не проходит без применения авиации. Представители Военно-воздушных сил - традиционные участники Международного военно-технического форума "Армия", Армейских международных игр, парада Победы и военно-морского парада. В преддверии праздника об этом и многом другом читателям "Красной звезды" рассказал командующий Военно-воздушными силами - заместитель главнокомандующего Воздушно-космическими силами генерал-лейтенант Сергей ДРОНОВ.

- Сергей Владимирович, с какими результатами встречают 109-ю годовщину Военно-воздушные силы? Каковы итоги боевой подготовки и деятельности ВВС в первом полугодии 2021 года?

- В зимнем периоде обучения, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, все мероприятия подготовки Военно-воздушных сил выполнены. Своевременное проведение профилактических мероприятий обеспечило поддержание требуемого уровня подготовки авиационных воинских частей и соеди-

нений. Особое внимание уделялось совместной подготовке авиации с другими видами и родами войск Вооружённых сил Российской Федерации. По большому счёту ни одно мероприятие оперативной подготовки Вооружённых сил РФ не проходит без участия авиации. Наиболее знаковые мероприятия широко освещались средствами массовой информации. Например, выполнение учебной задачи в Средиземноморье дальними бомбардировщиками Ту-22М3 с авиабазы Хмеймим в Сирии.

4 стр.

15 августа - День Воздушного флота России

## НЕ БЫВАЕТ ОДИНАКОВЫХ ПОЛЁТОВ

Молодые пилоты отдельного корабельного противолодочного вертолётного полка Северного флота осваивают курс подготовки морской авиации



После прохождения курса подготовки экипаж считается боеготовым, то есть способным выполнять боевые задачи.

Одной из самых ярких новостей этого лета, связанных с экипажами противолодочных вертолётчиков, стало сообщение о том, что они в течение дня выполнили более 100 посадок на палубу БПК "Вице-адмирал Кулаков". Пять машин Ка-27 по очереди, раз за разом поднимались и опускались на корабль, который находился или на ходу, или в дрейфе. Тренировка прошла успешно. Но чтобы добиться такого результата, от авиаторов требуются огромное желание совершенствоваться и немалые усилия. А ещё нужно время, ведь прежде чем палубный лётчик получит допуск самостоятельной посадки на корабль, он должен пройти не один этап обучения.

3 стр.



БЫСТРЕЕ, ВЫШЕ, СИЛЬНЕЕ

5 стр.



ПОД АНДРЕЕВСКИМ ФЛАГОМ

7 стр.



В ВЕЧНОМ ПОЛЁТЕ

11 стр.

